
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

۱ 

 ( مشخص کنید.( و جملات نادرست را با ))جملات درست را با 

 کنیم.)       (الف( برای قرینه کردن هر بردار نسبت به محور طول ها کافی است تنها مختصات عرض بردار را قرینه 

 ب( مجموع دو بردار قرینه همواره برابر بردار صفر است.)        (

 ج( اگر سه زاویه از مثلثی با سه زاویه از مثلث دیگر برابر باشند آن دو مثلث همنهشت هستند. )          (

باشد برابر است با  ۳د( در پرتاب یک تاس احتمال اینکه عدد رو شده حداقل 
۱

۲
 )        ( 

۱ 

۲ 

 جاهای خالی را با کلمات یا اعداد مناسب پر کنید. 

 سر پاره خط به یک فاصله است.هر نقطه روی ........................ یک پاره خط از دو الف( 

۹ب( بیست و هفت برابر عدد 
۵

 برابر است با ..................... 

 ج( تعداد داده های هر دسته را ...................... آن دسته می گویند. 

 د( خطی که از مرکز دایره بر وتری از دایره عمود شود آن وتر را ..................................

۱ 

۳ 

 در شکل مقابل اندازه زاویه مجهول کدام است؟ -۱

 ۱۰۰ب(                                   ۱۵الف( 

 ۹۰د(                                    ۹۵ج( 

 

 

 در یک هشت ضلعی منتظم مجموع زاویه های خارجی برابر است با .................. -۲

 ۵4۰د(                         ۳6۰ج(                           ۱8۰ب(                           ۱۳۵الف( 

 

 

۱ 

  5 از 1صفحه ی  

𝑦 

40 

55 

 نام و نام خانوادگی: 
 هشتم مقطع و رشته: 

 نام پدر: 
 شماره داوطلب: 

 صفحه  5 تعداد صفحه سؤال:
 

 جمهوری اسلامی ایران
 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران ۲اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
 مرزدارانسرای دانش واحد پسرانه دبیرستان غیردولتی 

 1۳۹۷-۹۸سال تحصیلی  دومآزمون پایان ترم نوبت 

   ریاضیاتنام درس: 

 آقای حسینخانی نام دبیر:
  1۳۹۸/  0۳/  05 امتحان:  تاریخ

 صبح  ۸ساعت امتحان : 
 دقیقه 1۲0مدت امتحان :



4 

 حاصل عبارت های مقابل را به دست آورید. 

 (−۲
۱

۲
+ ۱

۱

۳
) ÷ (−۱

۱

۴
×

−۲

۵
) = 

 

 ۱ −
۱−۱

۱

۲

−۱+۱
۱

۲

= 

 

۱.۵ 

۵ 

 : 6۰تا  ۱ ددر غربال اعدا

 می خورد؟ خط چندمین عددی است که  6۰الف( عدد 

 ب( مضارب کدام اعداد اول در این غربال خط می خورند؟ 

 می خورد؟چندمین عددی است که خط  ۲۵ج( عدد 

 د( تعداد اعدادی که در این غربال خط می خورد چندتا است؟

۱ 

6 

 با کشیدن شکل جاهای خالی را پر کنید. 

𝑑‖𝑒
𝑑‖𝑓

} ⇒ …………. 

 دو خط موازی با یک خط .....................................

۱ 

۷ 

𝒂عبارت جبری زیر را ساده کنید و سپس مقدار عددی آن را به ازای  = 𝑏و  ۲ =  به دست آورید.  ۲−

(𝑎 + 𝑏)۲ − (𝑎 − 𝑏)۲ = 

 

۱ 

8 

 معادله زیر را حل کنید. 

𝒙 − ۱

۲
−

𝒙 + ۱

۳
=

۱

۶
 

 

۰.۵ 

۹ 

= 𝒅⃗⃗با توجه به بردارهای زیر بردار  ۲𝒂⃗⃗ − 𝒃⃗⃗ + ۳𝒄⃗   .را رسم کنید 

 

 

 

۰.۵ 

  5 از ۲صفحه ی  

𝑎  𝑏⃗  

𝑐  



۱۰ 

= 𝑎اگر  ۲𝑖 − ۳𝑗    و𝑏⃗ = [
−۱

۲
 را از معادله زیر پیدا کنید.  𝑥باشد بردار  [

۲𝑥 − 𝑗 = ۲𝑎 − 𝑏⃗  

 

۰.۵ 

۱۱ 

 محیط ذوزنقه مقابل را به دست آورید. 

 

 

 

۱ 

۱۲ 

 نشان دهید هر نقطه روی نیمساز یک زاویه از دو ضلع زاویه به یک فاصله است.

 

 

 

 

۱ 

 

۱۳ 

همنشهت هستند و سپس  𝑂𝐶𝐷و  𝑂𝐴𝐵مرکز مشترک دو دایره است. نشان دهید دو مثلث  𝑂در شکل زیر نقطه 

 اجزای متناظر را بنویسید. 

 

 

 

۱ 

۱4 

۲۰√مکان منتاظر با عدد  ،به کمک رسم −  را روی محور اعداد مشخص کنید.  ۱۶√

 

 

۱ 

۱۵ 

𝒙مقدار عددی عبارت زیر را به ازای  = 𝒚 و  ۲− = 𝒂و  ۶ = 𝒃 و   ۱− =
۱

۲
 به دست آورید.

𝑎𝑥۲ − 𝑏 (𝑥 − 𝑦۲)

۲𝑎𝑥𝑦 + (
𝑦
𝑥)

۳
−

۳

𝑏۲

= 

 

 

۱ 

  5 از ۳صفحه ی  

۵ 

3 

9 

A B 

C D 

O 

A B 

C D 



۱6 

 حاصل عبارت های زیر را به صورت یک عدد تواندار بنویسید.

 
(−۳)

۵
×۲

۴
×۸

−۲
۷
×(−۹)

۲
×۱۸

= 

 [۳
۱۰

× (
۱

۲۷
)
۳

]

۲

÷ [۵
۴
× (

۱

۲۵
)
۲

]

۳

= 

 

۱ 

۱۷ 

داخل کیسه خارج می کنیم. احتمال اینکه مهره سبز داریم. یک مهره از  4مهره آبی و  6مهره قرمز و  ۵در کیسه ای 

 چند برابر احتمال آن است که مهره سبز باشد.  ،این مهره آبی باشد

 

 

۰.۷۵ 

۱8 

است به این داده ها  ۱۹و  ۱۷است. اگر نمره های دو درس دیگر او که  ۱8درس یک دانش آموز  ۷میانگین نمره های 

 میانگین جدید را حساب کنید.  ،اضافه شوند

 

۰.۵ 

۱۹ 

 ابتدا جدول زبر را کامل کنید. سپس میانگین داده ها را به دست آورید.

 دسته ها فراوانی میانگین دسته فراوانی متوسط 

۲۵   ۰ ≤ 𝒙 < ۱۰ 

   ۱۰ ≤ 𝒙 ≤ ۲۰ 

 جمع ۲۵  

 

 

۱ 

۲۰ 

 است.  𝐵𝐶نصف کمان 𝐴 ثابت کنید اندازه زاویه  𝐴با در نظر گرفتن زاویه محاطی 

 

 

 

 

 

۱ 

  5 از 4صفحه ی  

O 

A 

B 

C 



                نمره  ۲0جمع بارم :  

۲۱ 

 اندازه زاویه ها و کمان های مجهول را پیدا کنید. 

 

 

 

۱ 

۲۲ 

 با توجه به شکل روبه رو اندازه زاویه ها و کمان های زیر را بنویسید. 

𝐶̂ = ⋯                         𝐵𝐶̂ = 

𝐶𝑂̂𝐵 = 

 

 

۰.۷۵ 

  5 از 5صفحه ی  

42 

33 

h 

i 

k 

j 

O 

A 

B 

C 

30 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ب( درست        ج( غلط              د( غلط الف( درست         ۱

 ج( فراوانی        د(نصف می کند           ۱۳۳الف(عمودمنصف         ب(  ۲

 (۳60)ج -۲                     (۹۵)ج   -۱ ۳

۴ 

(
−۱۵ + ۸

۶
) ÷ (

۱

۲
) = (

−۷

۶
) × ۲ = −

۷

۳
 

۱ −

−
۱

۲

۱

۲

= ۱ − (−۱) = ۲ 

۵ 

 امین ۳0الف(

 ۷و۵و۳و۲ب(

 امین۴0ج(

 عدد ۴۳د(

6 
𝒆 ∥ 𝒇          d 
                    e  

                    f                                              با هم موازیند 

۷ 𝒂۲ + ۲𝒂𝒃 + 𝒃۲ − (𝒂۲ − ۲𝒂𝒃 + 𝒃۲) = ۴𝒂𝒃 = ۴ × (−۲) × ۲ = −۱۶ 

۸ 
۳𝒙 − ۳ − ۲𝒙 − ۲ = ۱ 

X=6 

۹ 

 
 
 
 
 

 

۱0 

۲x-[
۰

۱
]=[

۴

−۶
] − [

−۱

۲
] = [

۴

−۶
] + [

۱

−۲
] = [

۵

−۸
] 

𝟐𝒙 = [
𝟓

−𝟖
] + [

𝟎
𝟏

] = [
𝟓

−𝟕
]                  𝒙 = [

𝟓

𝟐

−
𝟕

𝟐

] 

۱۱ 

BC۲= ۳۲+ ۴۲         BC=۵ 

 ۲۲=۵+۹+۳+۵ =محیط

 

 

۱۲ 𝑶۱
̂ = 𝑶۲

̂  

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی
 تهران  2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 مرزداران  واحد سرای دانش پسرانه  دولتیغیر  دبیرستان
 97-98سال تحصیلي  سؤالات پایان ترم نوبت دوم کلید

 ریاضينام درس: 

 نام دبیر:آقای حسینخاني

 0۳/1۳98/ 05 تاریخ امتحان:

 صبح 8  ساعت امتحان:

 دقیقه  120مدت امتحان: 

𝑑 

۲𝑎⃗⃗⃗⃗⃗ 

−𝑏⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

∓۳𝑒⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ 



OM=OM                        𝑶𝑨𝑩ضلع مشترک ≅ 𝑶𝑴𝑯  وز                

𝑯̂ = 𝑯̂ = ۹۰                                     𝑴𝑯̅̅ ̅̅ ̅ = 𝑴𝑯̅̅ ̅̅ ̅ 

۱۳ 

𝑶𝑨̅̅ ̅̅ = 𝑶𝑪̅̅ ̅̅  

𝑶𝑩̅̅̅̅̅ = 𝑶𝑫̅̅̅̅̅                         𝑶𝑨𝑩 ≅ 𝑶𝑪𝑫                )ض ز ض( 

𝑶۱
̂ = 𝑶۲

̂                               𝑨̂ = 𝑪̂ 

                                           𝑩̂ = 𝑫̂ 
                                            𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = 𝑪𝑫̅̅ ̅̅  

۱۴ 

√۲۰ − ۴            

 

 

 

۱۵ 
=

−۱ × ۴ −
۱

۲
(−۲ − ۳۶)

۲ × −۱ × −۲ × ۶ + (
۶

−۲
)

۳

−
۳

۱

۴

=
−۴ + ۱۹

۲۴ − ۲۷ − ۱۲
=

۱۵

−۱۵
= −۱ 

۱6 (۳)۲ ÷ (۱) = ۹ 

۱۷ 
 =احتمال آبی بودن

۶

۱۵
                

۶

۱۵

۴

۱۵

=
۶

۴
=

۳

۲
 

=سبز بودن 
۴

۱۵
 

۱۸ 

درس ۷جمع نمرات  = ۷ × ۱۸ = ۱۲۶ 

۱۲۶ + ۳۶

۹
=

۱۶۲

۹
= ۱۸ 

۱۹ 

 دسته ها فراوانی میانگین دسته فراوانی متوسط 

۲۵ ۵ ۵ ۰ ≤ 𝒙 < ۱۰ 

۳00 ۱۵ ۲0 ۱۰ ≤ 𝒙 ≤ ۲۰ 

 جمع ۲۵  ۳۲۵

میانگین =
۳۲۵

۲۵
= ۱۳ 

۲0 

𝑶𝟏̂ = 𝑨̂ + 𝑪̂ 
𝑶𝑨𝑪             𝑨̂ متساوی الساقین  = 𝑪̂ = 𝒙 

𝑶𝟏̂ = 𝒙 + 𝒙 = ۲𝒙 

𝑶۱ زاویه مرکزی
̂ = 𝑩𝑪̂            𝑩𝑪̂ = ۲𝒙                  x=

𝑩𝑪̂

۲
 

 
 

۲۱ 

h=۴۲ 

I=۳۳ 

K=66 

e   ۴   

۲   



 

J=۸۴ 

۲۲ 𝑪̂ = ۳
∘
                𝑩𝑪̂ = ۶۰

∘
               𝑪𝑶̂𝑩 = ۶۰

∘
 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :


